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広 報 広 聴 委 員 会 会 議 録

招 集

令和８年３月２５日（水）３月定例会後の議会運営委員会終了後 議会委員会室

出席委員（６名）

（委員長）奥 岩 浩 基 （副委員長）又 野 史 朗

田 村 謙 介 塚 田 佳 充 津 田 幸 一 中 田 利 幸

欠席委員（０名）

出席した事務局職員

毛利局長 田村次長 田渕議事調査担当係長 松原議事調査担当主任

傍 聴 者

報道関係者０人 一般０人

協議事件

１ 市議会だよりについて

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午後１時０４分 開会

○奥岩委員長 広報広聴委員会を開会いたします。早速ではございますが協議事件１、市

議会だよりについて協議させていただきたいと思います。

まずは（１）表紙写真について、事務局からお願いいたします。

田渕係長。

○田渕議事調査担当係長 次号の市議会だよりの表紙写真につきましては、３月１３日を

期限といたしまして委員の皆様から募集させていただきましたが、資料１のとおり、前回

津田委員から御提示いただきました米子市リサイクル推進員の写真のみとなっております。

表紙をどうなさるのか御協議いただきたいと思います。なお掲示させていただいている写

真を表紙写真とされる場合は、題名と帯の色、この２つを決めていただくようお願いいた

します。説明は以上でございます。

○奥岩委員長 説明がございました。まずは今回表紙写真ですが、資料１のとおり３点、

津田委員からいただいております。この３点の中から決めさせていただこうと思いますが

よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

ありがとうございます。それでは決め方になりますが、この１、２、３の中からそれぞ

れ皆さんいいところに挙手をいただいて、最も多かったところで決めたいかなと思います

が、ほかございますでしょうか。

〔「なし」と声あり〕

よろしいですかね。それでは順番に１番、２番、３番で、それぞれよろしいところに挙

手をいただければと思います。皆さんどれがいいか、もうお決まりでしょうかね。
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それでは１番がいいと思われる方、いらっしゃいますでしょうか。

１、２、３名ですね。ありがとうございます。

２番の方いらっしゃいますでしょうか。

〔賛成者挙手・・・田村委員、塚田委員、津田委員〕

２番、１、２、３名。

３番。

〔賛成者挙手・・・森田委員〕

１名ですね。

１番が３名、２番が３名、３番が１名ということですので、１番と２番の決選投票にさ

せていただきたいと思いますがよろしいでしょうか。

田村委員どうぞ。

○田村委員 賛成討論じゃないけど、なぜ２番かっていうことの理由を申し上げます。

腕章でリサイクル推進員であるということがはっきりしているという点、そして後ろに、

ゴミの持ち去り犯罪です、というメッセージ性も１枚で取れるというところでありますが、

できれば左側のネットの部分のところはちょっとトリミングされたほうがいいのかなと。

ちょっと上と下を、いい感じにしたほうがきれいな写真になるかなというふうに思ってい

ます。以上です。

○奥岩委員長 御意見ありがとうございました。

ほか御意見ございますでしょうか。決選投票前にアピールとかよろしいでしょうかね。

それでは、１番もしくは２番で、もう一度挙手をお願いさせていただきたいと思います。

１番のほうがいいかなという方、お願いいたします。

〔賛成者挙手・・・又野副委員長〕

１名。

それでは２番の方、お願いいたします。

〔賛成者挙手・・・田村委員、塚田委員、津田委員、中田委員、森田委員、 〕

はい、ありがとうございます。

それでは表紙写真につきましては、２番の写真で決定とさせていただきますのでよろし

くお願いいたします。御協力ありがとうございました。

続きまして（２）２ページ目について協議をさせていただきたいと思います。

まずは事務局の方から御説明お願いいたします。

田渕係長。

○田渕議事調査担当係長 すみません、（２）の前に、先ほど決めていただきました写真

の題名と帯の色を決めていただきたいと思うんですけれども。

○奥岩委員長 失礼いたしました。

それでは題名と帯の色ですが、こちらは写真の撮影者が津田委員ですので、今御意見を

伺うか、編集のときに一任させていただけたらと思いますがいかがでしょうか。

津田委員。

〇津田委員 題名というのは上に書いてあるような題名のことを言っておられるのであ
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れば、もう米子市リサイクル推進員ということでお願いをしたいなと思います。以上です。

○奥岩委員長 あと色のほうは御意見ございますか。

津田委員。

〇津田委員 リサイクル推進員の腕章に合わせた色はいかがでしょうか。

○奥岩委員長 これは青色ですかね。ちょっと濃いめの青ですかね。

それでは津田委員より、題名については米子市リサイクル推進員、そして帯の色は腕章

に合わせた色ということでしたので、少し濃いめの青かなと思います。

ということですが、委員の皆様もよろしいですかね。

〔「はい」と声あり〕

ありがとうございます。では田渕係長、そのようにお願いいたします。

では失礼いたしました、（２）についてお願いいたします。

田渕係長。

○田渕議事調査担当係長 表紙の裏、２ページ目でございます。資料出します。

次号の市議会だよりの２ページ目の内容と作成者について御協議いただきたいと思い

ます。２ページ目は、通例資料２のように、定例会で可決された予算などをピックアップ

し、市民に分かりやすく紹介する枠として使っております。説明は以上です。

○奥岩委員長 ありがとうございます。

２ページ目のこちら、内容と作成者についてなのですが、委員の皆様、この１年間で順

番に御協力いただいたと思いますので、あとやってないのは私だけかなというような気が

いたしますが。最後私と、もしよろしければ又野副委員長さんもお手伝いいただいて、と

いうことでよろしいですかね。又野副委員長さんは御了承いただいたのですが、最後、こ

ちらにつきましては、担当を私と副委員長のほうで、皆様よろしいでしょうか。

〔「異議なし」と声あり〕

ありがとうございます。ではそのように進めさせていただきますのでお願いいたします。

続きまして（３）裏表紙について、こちらも事務局から説明をまずお願いいたします。

田渕係長。

○田渕議事調査担当係長 次号の市議会だよりの裏表紙につきましては、委員長の提案か

ら資料３のとおり、７月定例会の日程について、そして議会中継へ手話通訳とＡＩ字幕が

追加されたこと、この２点について掲載することとしたいと考えております。説明は以上

でございます。

○奥岩委員長 ありがとうございました。こちら事前に御確認いただけたかと思うんです

けど、今回このような形でいかがかなと思って準備をさせていただいております。

御意見ございますでしょうか。

中田委員。

〇中田委員 内容としてはいいと思います。せっかくなので手話通訳のところ、ＡＩのと

ころを、大きく変わったところなので色を変えてもっと目立つような、どうせ４色の印刷

なので目立つようにしたほうがいいのかなと。ちょっと黒地だとな。

○奥岩委員長 御意見ありがとうございます。

田渕係長、ちなみにこれカラー刷りになってますけど、ここ色を変えても特に料金変わ
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るとかっていうことはございませんか。

田渕係長。

○田渕議事調査担当係長 特に料金的なものは変わらないと思いますけれど、色を変える

ということにつきましては、今入札を予定しているんですけど、来年度決まる印刷会社さ

んと相談をして、どう変えられるかってことについて決めていきたいなというふうに思う

んですけど。分かりやすいようにここを変えるっていうところ赤字にしたりとか、枠を切

ってっていうようなことはできるんじゃないかなと思うんですが、今、黒の背景色になっ

ているところを赤にとかっていうのは、相談してみないと分からないかなと思ってます。

〇中田委員 文字の色、黒字を変えるとか。

○奥岩委員長 はい、ありがとうございます。

塚田委員。

〇塚田委員 文字だけ色を変えればということですよね。文字のところ黒だったらそれを

目立たせるということですよね。

○奥岩委員長 中田委員。

〇中田委員 逆にこのスペースの中でここに枠を作るとごちゃごちゃしすぎる。

○奥岩委員長 では今御意見いただきましたので、こちら色のほうの変更ということで、

委員の皆様よろしいですかね。

〔「はい」と声あり〕

ということですので、では事務局さんのほう、それで対応、修正お願いできたらと思い

ますので、よろしくお願いいたします。

ほかございますでしょうか。

田村委員。

○田村委員 左下の吉岡委員が一段低いの。

○奥岩委員長 失礼いたしました。ちょっとこれまだ案の段階ですので。田渕係長に多大

なる御協力をいただいて作成をしておりますが、失礼いたしました、私の確認ミスでござ

います。

ほかよろしいですかね。

〔「はい」と声あり〕

ありがとうございました。では（３）については以上とさせていただきます。

続きまして（４）今後のスケジュールについて、こちらも事務局から説明をお願いいた

します。

田渕係長。

○田渕議事調査担当係長 今後のスケジュールについて御説明させていただきます。資料

４を御覧ください。

資料のとおり３月末までに表紙、２ページ目、裏表紙の素案を作成し、４月頭には印刷

会社に案を入稿予定としており、４月中旬には印刷会社から返ってきた表紙などのデザイ

ンを、委員長中心に御意見を伺いながらラインワークス等で協議させていただきたいと思

っております。 暫定版を作成した後、４月２１日、先ほどの議会運営委員会で決まったと

思うんですけども、閉会中の民生教育委員会開催後に本委員会を開催して最終決定したい
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というふうに考えております。

また、次号の市議会だよりの発行は、通常ですと６月１日発行とさせていただくところ

なんですけれども、６月に選挙、告示が１４日にありまして投開票が２１日、という予定

がございます。現職の氏名と写真が入った広報紙を選挙前に各戸配布するということは、

市民に選挙の公正性について疑念を生じさせる可能性があることから、７月１日発行とさ

せていただきたいというふうに考えております。説明は以上です。

○奥岩委員長 ありがとうございました。

それではまずはスケジュールのほうですけど、委員の皆様、先ほど説明のあったスケジ

ュールのほうでよろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

ありがとうございます。では次回の開催についてはまた追って御連絡させていただきた

いと思います。

あと最後に御説明ありました広報紙の発行についてなのですが、これ前回の改選期もそ

うだったんですけど、今説明ありましたとおり、選挙の公平性の観点から通常よりは少し

ずらした時期でということで発行させていただきたいと考えておりますが、こちらも皆様

よろしいでしょうかね。

〔「はい」と声あり〕

ありがとうございます。

以上、こちらで用意していた協議事件になりますが、ほか委員の皆様からございますで

しょうか。

今日、議会運営委員長から報告があった議会基本条例の検証の件については、

どこかに記事が載る予定でしょうか。

○奥岩委員長 あれはですね、ここで答えていいか分かりませんが、私も議運に出てるの

であれなんですけど、検証結果については先ほども説明があったとおり通常ホームページ

で公開になりますので、あとは来られてたマスコミさんですとか、ホームページを見たマ

スコミさんたちがどういうふうに判断されるのかなっていうようなことかと思っておりま

す。 前回もホームページ公開だけで、特に取り上げていただいたような記憶はないかと思

います。

田渕係長。

○田渕議事調査担当係長 実は広報紙の中にですね、先ほど本会議で報告された内容をそ

のまま載せさせていただく予定にしております。

○奥岩委員長 ということですが、イメージ的には合っていますか。

イメージ的には結構な時間を割いて議会でやったので、やっぱり裏表紙あた

りに概略だけでも載せて、その詳しい記事に誘導という方法もあるかなと思いましたので。

御検討ください。

○奥岩委員長 御意見ありがとうございます。

ほかございますでしょうか。

〔「なし」と声あり〕
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事務局のほうからその他ございますでしょうか。よろしいですかね。

それでは以上で広報広聴委員会を閉会いたします。

午後１時１８分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

広報広聴委員長 奥 岩 浩 基


